
 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 04 de maio de 2026 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia quatro de maio de dois mil e vinte e seis, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 11ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO – "Que o 

beneplácito do Senhor, nosso Deus, repouse sobre nós. Favorecei as obras de nossas mãos. 

Sim, fazei prosperar o trabalho de nossas mãos." (Salmos 90, versículo 17), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 10ª sessão 

ordinária, de 27 de abril de 2026. Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade). Em 

seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura do seguinte comunicado: Senhores Vereadores e Ilustres 

Munícipes: A PRESIDÊNCIA DESTA CASA DE LEIS e as COMISSÕES PERMANETES 

comunicam Vossas Senhorias de que faremos realizar Audiência Pública, para apresentação do 

Projeto de Lei n°. 66/2026, de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre as Diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2027, e dá outras 

providências”, no próximo dia 08 de maio de 2026, às 19h, estando o edital publicado na íntegra 

no site da Câmara, desde o dia 29 de abril de 2026. A audiência pública será realizada em 

ambiente virtual, gravado na sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, no. 1167, centro, nesta cidade 

de Indaiatuba/SP. Todas as informações necessárias para a participação dos munícipes – 

perguntas, comentários ou sugestões – poderão ser efetuadas acessando o canal: 

https://www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiência-publica, disponibilizado no site da 

Câmara Municipal de Indaiatuba, até o dia 22 de maio de 2026. Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário 

passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na 

ata): Nº 1051/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar lombada na Rua Itu, no trecho 

compreendido entre a Rua Sorocaba e a Rua Vinte e Quatro de Maio; Nº 1052/26 - SÉRGIO 
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JOSÉ TEIXEIRA - Fazer inclusão do ensino de LIBRAS – Língua Brasileira de Sinais – na grade 

curricular da rede municipal de ensino; Nº 1053/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar 

instalação de um ponto de ônibus adequado na Estrada Municipal José Boldrini, próximo às 

Videiras; Nº 1054/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo visando a criação de um 

aplicativo e/ou canal digital oficial para registro de demandas dos bairros no município de 

Indaiatuba, permitindo que a população encaminhe solicitações diretamente aos setores 

responsáveis; Nº 1055/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo visando a 

implementação de medidas para controle da presença de pombas no Espaço Viber; Nº 1056/26 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudos técnicos para a recuperação e adequação das 

guias e calçadas danificadas pelo crescimento de raízes de árvores, especialmente na Av. Maj. 

Alfredo Camargo Fonseca, nº 654 – Cidade Nova I, e na Av. Itororó, no município de Indaiatuba; 

Nº 1057/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Adotar providências para garantir a continuidade do 

Programa “Escola Aberta” nos finais de semana, bem como o fortalecimento de sua divulgação 

no município de Indaiatuba; Nº 1058/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para 

implantação de um Programa de Esporte Inclusivo nos bairros, com a ampliação de atividades 

esportivas voltadas especialmente para pessoas com deficiência (PCDs), pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), idosos e demais públicos que necessitam de atenção 

inclusiva; Nº 1059/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Tomar providências visando a implantação 

do programa “Remédio em Casa”, destinado à entrega domiciliar de medicamentos de uso 

contínuo para idosos e pessoas com deficiência; Nº 1060/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Instalar postes inteligentes com WI-FI, câmeras de monitoramento e sensores urbanos em 

pontos estratégicos do Município de Indaiatuba; Nº 1061/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Implantar, ampliar e fortalecer o Projeto Terapêutico Singular (PTS) na rede pública de saúde; 

Nº 1062/26 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar placas de Comunicação Aumentativa e Alternativa 

(CAA) em áreas públicas, especialmente em parques, praças e espaços de convivência; Nº 

1063/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer o recapeamento do asfalto da Rua Ariovaldo 

Pinto, Bairro Colinas; Nº 1064/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer a repintura da 

quadra de Basquete 3x3 na Praça Dr. Octavio do Amaral Gurgel, Bairro Castelo Branco; Nº 

1065/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer limpeza e retirada de descarte de moveis e 

madeiras na calcada da Escola Dom Jose de Camargo Barros; Nº 1066/26 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Intensificar, ampliar e fortalecer os atendimentos e protocolos voltados à Saúde 

Mental no Município de Indaiatuba; Nº 1067/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Viabilizar 

instalação de painéis digitais (TVs) com informações de horários e destinos de partidas de ônibus 

no Terminal Rodoviário Vereador Maurílio Gonçalves Pinto; Nº 1068/26 - ALEXANDRE CARLOS 
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PERES - Providenciar ação para divulgação dos estabelecimentos comerciais existentes no 

Terminal Rodoviário Vereador Maurílio Gonçalves Pinto; Nº 1069/26 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Efetuar a manutenção da área verde e reparos nos brinquedos do parque infantil da 

Praça Frei Galvão, Jardim Monte Verde; Nº 1070/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Viabilizar 

campanha de conscientização e orientação sobre a prevenção de escorpiões, com ensinamentos 

práticos à população; Nº 1071/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar limpeza e manutenção 

dos lagos do Parque Ecológico do Jardim Regente; Nº 1072/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar estudo para instalação de sinalização luminosa intermitente “Pedestre Seguro” nas 

proximidades das unidades escolares do município; Nº 1073/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Realizar blitz educativas (não punitivas) para orientação de motoristas no município; Nº 1074/26 

- LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar campanhas educativas e de conscientização voltadas à 

população sobre a obrigatoriedade de parada de veículos nas faixas de pedestres; Nº 1075/26 - 

OTHNIEL HARFUCH - Efetuar limpeza e roçagem da praça localizada na rua Édison de Barros 

Ferreira, Jardim Sevilha; Nº 1076/26 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar o “Abrigo Amigo” nos 

pontos de ônibus em nosso município; Nº 1077/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar 

limpeza urbana e manutenção com roçagem de mato, remoção de detritos e capinação do meio-

fio e caçadas situada na Rua 5 de Julho, entre as ruas 11 de Junho e 24 de Maio; Nº 1078/26 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Adotar medidas para redução da fila de espera de 

exames de imagem no Município de Indaiatuba; Nº 1079/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Viabilizar abertura de tratativas institucionais junto ao Ministério Público do Estado 

de São Paulo – MPSP, visando à implantação de uma unidade do NAVV (Núcleo de Atendimento 

às Vítimas de Violência) no Município de Indaiatuba; Nº 1080/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Implementar diretrizes de assistência integral e prevenção ao uso de drogas entre 

crianças e adolescentes, nos termos da Lei Federal nº 15.243/2025; Nº 1081/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudo para criação do Programa Municipal de 

Requalificação Viária Prioritária para Corredores de Transporte Público e implantação de vias 

seguras no Município de Indaiatuba; Nº 1082/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Providenciar melhoria da climatização, ventilação e circulação de ar nas áreas de espera e 

corredores do Hospital Dia de Indaiatuba; Nº 1083/26 - EDUARDO TONIN - Viabilizar 

intensificação da fiscalização e a implementação de campanhas educativas sobre a posse 

responsável de animais, com foco na obrigatoriedade de recolhimento de fezes e descarte 

adequado em vias públicas; Nº 1084/26 - EDUARDO TONIN - Interceder junto à SOU Indaiatuba 

para a realização de estudos visando a criação e/ou ampliação de linhas e horários do transporte 

público na Avenida Conceição, com conexão à Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé; Nº 

P
ág

. 3
/3

3 
- 

A
ta

 d
a 

11
ª 

S
E

S
S

Ã
O

 O
rd

in
ár

ia
 -

 0
4/

05
/2

02
6 

- 
E

st
a 

é 
um

a 
có

pi
a 

do
 o

rig
in

al
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 T
U

LI
O

 J
O

S
E

 T
O

M
A

S
S

 D
O

 C
O

U
T

O
 e

 o
ut

ro

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 252F-E185-21E9-E63E



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

1085/26 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar um programa municipal para prevenção e controle 

do Diabetes nas crianças e adolescentes matriculado nas creches e demais estabelecimentos 

da rede pública; Nº 1086/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar recapeamento asfáltico da 

Rua Gabino Ferreira Miranda, Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima, em toda a sua 

extensão; Nº 1087/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar recapeamento asfáltico da Rua 

José da Silva Maciel, Jardim Morada do Sol, em toda a sua extensão; Nº 1088/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar estudos visando o prolongamento da Rua Artur Tomasi até a Rua Betty Hass 

de Campos, no bairro Colinas; Nº 1089/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Viabilizar inclusão de 

diversas vias da região do Jardim Morada do Sol no programa de recapeamento realizado 

através de recurso conquistado pelo Deputado Estadual Rogério Nogueira, por meio do 

programa estadual de recapeamento; Nº 1090/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de 

viabilidade para implantação de Feira Gastronômica em Indaiatuba, de forma itinerante, 

contemplando todas as regiões do município; Nº 1091/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar 

estudos visando à inclusão do município de Indaiatuba nos programas estaduais Patrulha Rural, 

Pró-Trator e Município Agro, promovidos pelo Governo do Estado de São Paulo, visando 

fortalecer a agricultura local, e incentivar políticas públicas voltadas ao desenvolvimento do setor 

rural; Nº 1092/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar recapeamento das ruas Artes e Ofícios e 

Benedito Estevam, além da implementação de melhorias no fluxo viário da região, com o objetivo 

de reduzir os congestionamentos registrados na Avenida Manoel Ruz Peres, principalmente nos 

horários de maior movimento; Nº 1093/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar treinamentos e 

ações de capacitação sobre prevenção, atendimento e manejo de acidentes com escorpiões e 

outros animais peçonhentos no município de Indaiatuba; Nº 1094/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar, urgentemente, a manutenção, limpeza e oxigenação da fonte/chafariz da 

Praça Elis Regina, visando a preservação da fauna ornamental; Nº 1095/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar serviços de zeladoria, limpeza de canteiros e intensificação 

do policiamento na Avenida Ário Barnabé, altura do nº 1822 em frente aos correios; Nº 1096/26 

- DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar serviços de poda de árvores na Av. Ário Barnabé, 

altura do nº 1822, visando a desobstrução de vagas de estacionamento; Nº 1097/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar serviços de limpeza e remoção de vegetação aquática nos 

lagos do Parque do Buru; Nº 1098/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos 

técnicos para a implantação de sinalização horizontal do tipo "Yellow Box" (Área de Conflito) em 

cruzamentos estratégicos; Nº 1099/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar limpeza, 

manutenção e desobstrução do passeio público na Rua Armando Salles de Oliveira, esquina 

com a Rua Nove de Julho, no bairro Cidade Nova; Nº 1100/26 - DANILO BERTIPAGLIA 
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BARNABÉ - Efetuar a revisão e o aprimoramento dos procedimentos de triagem, distribuição de 

senhas e fluxo de atendimento na UBS IX (Centro); Nº 1101/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Solicitar junto a concessionária Via Appia a instalação urgente de redutores de 

velocidade na Marginal Sul da SP-75, altura da empresa SEW, no Distrito Industrial Domingos 

Giomi; Nº 1102/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar, urgentemente, estudos 

técnicos de engenharia de tráfego nos cruzamentos da Rua João Batista D'Alessandro com a 

Rua Professor Vivaldo de Almeida Moraes e com a Rua Salvador Castilho; Nº 1103/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Implementar um plano de contingência integrado, fiscalização 

ostensiva e reforço na zeladoria nos bairros Jardim Esplanada II, Vila Sfeir, Jardim Pau Preto, 

Jardim Adriana e adjacências, durante a realização do evento "Maio Musical"; Nº 1104/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar melhorias no trânsito na Av. Manoel Ruz Peres, 

nas proximidades do nº 5218, considerando o aumento do fluxo de veículos na região; Nº 

1105/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Adotar medidas para solucionar a constante falta 

de água e a baixa pressão no abastecimento no bairro Jardim Monte Verde; Nº 1106/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Ampliar o número de Creches para Idosos; Nº 1107/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Atualizar itinerários e horários do transporte intermunicipal na 

Rodoviária e no site oficial; Nº 1108/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar faixa de 

pedestres elevada na Rua das Orquídeas, na altura do nº 401; Nº 1109/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Instalar lixeiras de poste em pontos estratégicos na Rua Vinte e Quatro 

de Maio; Nº 1110/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar placas de sinalização 

limitando a velocidade em toda a extensão da Rua Fortunato Ré para 30 km/h; Nº 1111/26 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar de semáforo na Rua José Carlos Wolf com a 

Avenida Ário Barnabé; Nº 1112/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Intensificar a 

fiscalização e do cumprimento da Lei Municipal nº 7.151, de 24 de junho de 2019, que dispõe 

sobre normas para limpeza de terrenos; Nº 1113/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Efetuar pavimentação asfáltica da Rua Yoriko Gonçalves, a partir do nº 1331; Nº 1114/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar a pintura de solo para divisão das faixas de rolamento 

em toda a extensão da Alameda Porteira de Ferro; Nº 1115/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar limpeza, manutenção e roçagem na Praça José de Jesus Baptista; Nº 1116/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção no deck de madeira localizado no 

Parque Ecológico Prefeito Dr. Clain Ferrari; Nº 1117/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Realizar manutenção no semáforo para veículos e pedestres na Avenida Francisco de Paula 

Leite; Nº 1118/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Firmar parceria entre o Programa 

Esporte Cidadão e a ACENBI, visando à utilização de suas quadras para oferta de aulas de tênis 
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à população; Nº 1119/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Intensificar a lavagem periódica 

das lixeiras tipo container na Rua Lídia Stein Batisti, na altura da Praça Renato Villanova; Nº 

1120/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar melhorias no serviço de varrição das 

ruas do município; Nº 1121/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar o 

recapeamento/recuperação asfáltica em toda a extensão da Rua Leonor Tachinardi Barnabé; Nº 

1122/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Criar o programa "Farmácia Solidária de Itens de 

Reabilitação", destinado ao empréstimo de equipamentos de mobilidade; Nº 1123/26 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder junto à empresa Rizzo Parking a implantação da 

modalidade de pagamento fracionado de 30 minutos no sistema de Estacionamento Rotativo 

(Zona Azul); Nº 1124/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar o recapeamento da Rua 

Padre José de Anchieta, Vila Sfeir; Nº 1125/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar um 

Parque Pet no Parque Ecológico do Buru; Nº 1126/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a 

organização e manutenção de ronda escolar nas unidades da rede municipal e estadual de 

ensino de Indaiatuba; Nº 1127/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Incluir a modalidade 

Gateball na pasta da secretaria de Esportes; Nº 1128/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Realizar operação tapa-buraco na Alameda do Badin, na altura do nº 457; Nº 1129/26 - 

EDUARDO TONIN - Realizar mapeamento detalhado das vias públicas do município, 

identificando as necessidades específicas de cada local e promovendo planejamento integrado 

para manutenção da malha viária; Nº 1130/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo técnico para 

melhorias na organização do tráfego na região das Avenidas Tamandaré e Presidente Vargas, 

nas proximidades do Clube 9 de Julho e do Parque Meraki; Nº 1131/26 - EDUARDO TONIN - 

Realizar serviços de manutenção e zeladoria na praça localizada na Rua Danisio Ducca, no 

bairro Parque Barnabé (Smart City), bem como reforce a regularidade dos serviços em áreas 

periféricas do município; Nº 1132/26 - EDUARDO TONIN - Adotar medidas integradas de 

segurança, fiscalização, assistência social e saúde na região da Rua Alberto Ferrarezzi, nº 118, 

no bairro Vila Brizola, nas proximidades da Praça Andrea Maria Bonachela; Nº 1133/26 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudo para viabilizar a disponibilização de transporte escolar para 

crianças da primeira infância residentes no bairro Videiras, com destino às unidades de educação 

infantil (creches); Nº 1134/26 - EDUARDO TONIN - Prestar informações oficiais e realize 

avaliação técnica sobre intervenção/obra em andamento no Parque Ecológico, no trecho próximo 

à FIEC e ao bairro Vera Cruz; Nº 1135/26 - EDUARDO TONIN - Verificar e assegurar a 

disponibilização de água potável em temperatura adequada (preferencialmente gelada) nas 

unidades escolares do município; Nº 1136/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Intensificar as 

rondas ostensivas na Rua Renato Riggio, esquina com a Rua Deputada Ivete Vargas, localizada 
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no bairro Jardim Morada do Sol, neste município; Nº 1137/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Realizar cadastramento para cata-bagulho; Nº 1138/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar estudo para implantação de pavimento rígido nos pontos de terminais e pontos de 

ônibus; Nº 1139/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos visando à 

instalação de um ponto de ônibus nas proximidades da entrada do Centro Esportivo Rei Pelé; Nº 

1140/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar praça de alimentação próximo Campo 

Society; Nº 1141/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Ampliar o número de paradas de ônibus no 

bairro Jardim Bom Sucesso, bem como a instalação de abrigos (cabines) nos pontos existentes 

e futuros; Nº 1142/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar ciclofaixa na Avenida Fábio Ferraz 

Bicudo, no trecho compreendido entre as duas rotatórias localizadas no bairro Jardim Esplanada; 

Nº 1143/26 - EDUARDO TONIN - Realizar reparo urgente em trecho danificado da Avenida Ario 

Barnabé, no Jardim Morada do Sol; Nº 1144/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar limpeza e 

manutenção das áreas públicas no Parque Residencial Indaiá, especialmente no entorno do 

Condomínio Solar dos Girassóis. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de 

suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, OTHNIEL 

HARFUCH e HÉLIO ALVES RIBEIRO. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura das moções:  Nº 56/26 - EDUARDO TONIN - Congratula o 1º 

Tenente PM José Antônio Martins Filho pela sua trajetória na Polícia Militar do Estado de São 

Paulo e pelos relevantes serviços prestados à segurança pública; Nº 64/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Armanda Margarida de 

Meneses Aguiar, ocorrido em 28 de abril de 2026; Nº 65/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula a Sra. Renata Maria Cardeal Sigrist pelos 38 anos de serviço público e dedicação 

exemplar à Rede Municipal de Ensino de Indaiatuba; Nº 66/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Congratula o Sr. Fabio Pereira Lopes pelo aniversário de oito anos do estabelecimento "Lá no 

Zeca", em reconhecimento à sua trajetória de empreendedorismo e relevância gastronômica; Nº 

68/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Congratula os servidores e servidoras 

concursados e terceirizados da Câmara Municipal de Indaiatuba, em reconhecimento à 

relevância, dedicação, compromisso e excelência dos serviços prestados ao Poder Legislativo e 

à população indaiatubana; Nº 69/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula Polo Shopping por 

15 anos de fundação e operação. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO, LUIZ ALBERTO PEREIRA e ALEXANDRE CARLOS PERES. 
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Colocadas em votação, as moções, com exceção da moção de pesar, foram APROVADAS (por 

unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que a moção de pesar será enviada à 

família enlutada, nos termos do artigo 165, §2°, do Regimento Interno.  Procedeu-se à leitura das 

matérias apresentadas: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 5/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Empresário do Ano Raffaello 

Fantelli" ao Sr. Carmo Martins de Sousa; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 6/26 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Dispõe sobre a concessão de Titulo Honorifico Cidadão 

Indaiatubano ao Sr. Carlos Henrique Albrecht; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 7/26 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano a “Olinto Rodrigues de Arruda”; PROJETO DE LEI Nº 145/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Dispõe sobre a exibição de programação institucional e educativa 

nos televisores instalados em unidades de saúde e demais espaços públicos do Município de 

Indaiatuba; PROJETO DE LEI Nº 48/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Domenico 

Brossi o logradouro público do Parque Imperial; PROJETO DE LEI Nº 59/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Institui o Dia Municipal do Orgulho Autista no âmbito do Município de Indaiatuba; 

PROJETO DE LEI Nº 63/26 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a premiação em dinheiro aos 

vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura, no corrente 

exercício; PROJETO DE LEI Nº 64/26 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Denomina 'Antonio Renato 

Cordeiro” o próprio municipal que especifica; PROJETO DE LEI Nº 65/26 - EXECUTIVO 

MUNICIPAL - Acresce dispositivo à Lei nº 6.943, de 04 de junho de 2018, que dispõe sobre a 

doação de combustível em favor das entidades que especifica, e dá outras providências; 

PROJETO DE LEI Nº 72/26 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operações de crédito com a Caixa Econômica Federal, com ou sem garantia da União, e dá 

outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a 

eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de 
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Decreto Legislativo Nº 4/2026 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Dispõe sobre a concessão 

de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Luiz Carlos Zanetti. Colocado em discussão 

e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 34/2026 - CLÉLIA DOS SANTOS 

DE CARVALHO - Institui, no âmbito do Município de Indaiatuba, o mês “Abril Prata”, dedicado à 

conscientização, prevenção e combate a golpes financeiros e fraudes. Colocado em discussão, 

usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, a Sra. 

Vereadora CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 54/2026 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, OTHNIEL 

HARFUCH - Institui a Campanha “Check-up da Criança". Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 32/2026 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Dispõe 

sobre a instalação de trocadores acessíveis para pessoas com deficiência ou mobilidade 

reduzida em estabelecimentos de grande circulação no Município de Indaiatuba. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 

51/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Acresce dispositivo à Lei nº 8.085, de 16 de novembro de 

2023, que dispõe sobre desafetação e autorização de alienação de áreas públicas que 

especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 52/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Revoga o § 2º do artigo 1º da 

Lei nº 5.431, de 17 de outubro de 2008, que dispõe sobre afetação e desafetação de bens 

públicos. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 26/2026 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de disponibilização de quadro informativo de riscos em estabelecimentos 

Industriais no Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 44/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - 

Autoriza a alienação de imóvel pertencente ao patrimônio público municipal. EMENDA Nº 1 

(MODIFICATIVA) - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Altera a redação do art. 4° do Projeto de Lei n° 

44/2026, que “Autoriza a alienação de imóvel pertencente ao patrimônio público municipal”, e dá 

outras providências. Colocada em discussão a emenda, usou da palavra o Sr. Vereador LUIZ 

ALBERTO PEREIRA. Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em 

discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto 

de Lei Nº 53/2026 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera dispositivos da Lei nº 5.780, de 05 de julho 

de 2010, que dispõe sobre a Política Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável 

(PMSANS), e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação.  Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, 

passou-se à Palavra Livre, assumindo a presidência o Sr. Vice-Presidente ALEXANDRE 
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CARLOS PERES. PALAVRA LIVRE: Nos termos do artigo 116 do Regimento Interno, a fase 

destinada à manifestação dos vereadores sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão 

ou no exercício do mandato contou com a inscrição para uso da palavra dos Srs. Vereadores 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e EDUARDO TONIN. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às dezoito horas e 

quarenta e cinco minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo 

disponibilizada na íntegra. 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 04 de maio de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Vamos dar 

início à 11ª Sessão Ordinária, de quatro de maio de dois mil e vinte e seis. Convido o Senhor 

Vereador Leandro para ler o versículo do dia. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não, o Leandro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu li o último.  

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: “Que o beneplácito do Senhor, nosso Deus, repouse 

sobre nós. Favorecei as obras de nossas mãos. Sim, fazei prosperar o trabalho de nossas mãos”. 

Salmos 90, Versículo 17. Ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Leandro. 

Vamos ao Expediente. Com a palavra, Senhor Secretário Hélio Ribeiro. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. 

Leitura e votação da Ata da 10ª Sessão Ordinária, de vinte e sete de abril de dois mil e vinte e 

seis. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “Senhores Vereadores e ilustres munícipes, a 

presidência desta Casa de Leis e as comissões permanentes comunicam Vossas Senhorias de 

que faremos realizar audiência pública para apresentação do Projeto de Lei nº 66/2026, de 
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autoria do Executivo Municipal, que ‘Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da 

lei orçamentária do exercício financeiro de dois mil e vinte e sete, e dá outras providências’, no 

próximo dia 8 de maio de 2026, às 19h, estando o edital publicado na íntegra no site da Câmara 

desde o dia 29 de abril de 2026. A audiência pública será realizada em ambiente virtual, gravada 

na sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, nº 1.167, Centro, nesta cidade. Todas as informações 

necessárias para a participação dos munícipes — perguntas, comentários ou sugestões — 

poderão ser efetuadas acessando o canal indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiencia-publica, 

disponibilizado no site da Câmara Municipal de Indaiatuba, até o dia 22 de maio de 2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos às indicações. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Professor Sérgio, “Realizar estudo 

para implantação de um programa de esporte inclusivo nos bairros, com a ampliação de 

atividades esportivas voltadas especialmente para pessoas com deficiência (PCDs), pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista, idosos e demais públicos que necessitam de atenção 

inclusiva”. 

Moção (sic) do vereador Doutor Othniel, “Instalar placas de comunicação aumentativa e 

alternativa em áreas públicas, especialmente em parques, praças e espaços de convivência”. 

Indicação do vereador Adalto Missias de Oliveira, “Intensificar, ampliar e fortalecer os 

atendimentos e protocolos voltados à saúde mental no município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Realizar campanhas educativas e de conscientização 

voltadas à população sobre a obrigatoriedade de parada de veículos nas faixas de pedestres”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Implementar diretrizes de assistência integral e prevenção ao 

uso de drogas entre crianças e adolescentes, nos termos da Lei Federal 15.243/2025”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Realizar estudo de viabilidade para implantação de feira 

gastronômica em Indaiatuba de forma itinerante, contemplando todas as regiões do município”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Realizar, urgentemente, a manutenção, limpeza e 

oxigenação da fonte/chafariz da Praça Elis Regina, visando a preservação da fauna ornamental”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Firmar parceria entre o programa Esporte Cidadão e a 

Acenbi, visando a utilização de suas quadras para oferta de aulas de tênis à população”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Criar o programa Farmácia Solidária de Itens de 

Reabilitação, destinado ao empréstimo de equipamentos de mobilidade”. 
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Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Realizar mapeamento detalhado das vias públicas do 

município, identificando as necessidades específicas de cada local e promovendo planejamento 

integrado para manutenção da malha viária”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Realizar estudos técnicos visando a instalação de 

um ponto de ônibus nas proximidades da entrada do Centro Esportivo Rei Pelé”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Ampliar o número de paradas de ônibus no bairro Jardim 

Bom Sucesso, bem como a instalação de abrigos (cabines) nos pontos existentes e futuros”. 

Lidas as indicações. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações estão em 

discussão. Tenho aqui as inscrições do vereador Eduardo, vereadora Clélia, vereador Danilo e 

vereador Índio, vereador Othniel. Vereador Eduardo. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer a todos que nos acompanham aqui presencialmente e também pelas 

redes sociais e pelo canal da Câmara Municipal no YouTube. Gostaria de agradecer a presença 

do ilustríssimo Doutor Luiz Fernando Cardeal Sigrist, que aqui se faz presente, uma pessoa que 

faz um trabalho primordial na Procuradoria de Indaiatuba. É uma honra recebê-lo, viu? Seja 

sempre muito bem-vindo. Há também o adjunto da Educação, o César, que aqui se faz presente; 

o tenente Martins, que será homenageado hoje, logo mais, por mim; e, representando a Guarda 

Municipal, o meu amigo João, que também aqui se faz presente. 

Sr. Presidente, nobres colegas vereadores, a indicação de destaque hoje trata da necessidade 

da realização de um mapeamento detalhado das vias públicas do município, com a identificação 

das demandas específicas de cada trecho e planejamento integrado para a manutenção viária 

do município. Essa é uma pauta que eu já venho trazendo desde o ano passado e continua 

exatamente do mesmo jeito, porque a situação das novas vias ainda é uma das principais 

reclamações da população. Buracos, desgastes do asfalto, trechos que precisam de 

intervenções mais profundas, tudo isso impacta diretamente a segurança de quem dirige, de 

quem anda de moto, de quem pedala e também de quem caminha pela cidade. Mas aqui eu 

quero ir além do problema pontual. O que eu estou propondo é uma organização e planejamento. 

Hoje, muitas vezes, o que vemos são intervenções feitas de forma isolada, sem a integração 

entre as secretarias. A via é recapeada e, pouco tempo depois, precisa ser aberta novamente 

por conta de água que ali empoça, esgoto ou outra intervenção, gerando retrabalho, e retrabalho, 

todos nós sabemos, é desperdício de dinheiro público e desgaste para a população. Um exemplo 
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claro disso é a Rodovia Lix da Cunha, ali próximo ao Condomínio Jardim dos Lagos. Em diversos 

pontos houve o afundamento do asfalto, e a prefeitura simplesmente foi lá e jogou um asfalto 

que estava afundando e continua irregular. Em outros dois trechos no sentido centro-bairro, esse 

afundamento do asfalto está bem perigoso, e bem em frente ao Jardim dos Lagos foi necessária 

uma intervenção do Saae, aparentemente para corrigir um vazamento, e o reparo que foi feito 

também não foi o ideal. Outro ponto, na Rua Sebastião Nicolau, atrás ali do Santo Parque, ali, 

do Villa Box ali, basta ir lá para ver o show de horrores que tem ali naquela região, que já foram 

feitos diversos remendos ali, tudo fora das normas. Eu acredito que precisa fazer o quê? Retirar 

aquela base, fazer uma recomposição da base com compactação em camadas, depois fazer um 

leito de brita graduada, também compactada, e depois vir com o capeamento adequado para 

aquela região. Isso aí tudo seguindo as normas da ABNT, as normas federais, do Dnit, para que 

façam um trabalho de forma correta, para que não gere esses prejuízos, esse retrabalho. Então, 

isso é uma falta de ação e uma falta de planejamento integrado. Eu acho que outras secretarias 

deveriam estar envolvidas. Por isso, presidente, eu faço a minha indicação e aguardo que todos 

os vereadores colaborem e votem favoravelmente. 

Uma ótima sessão a todos, uma boa noite. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa tarde a todos. Muito obrigada, Sr. 

Presidente, pela oportunidade. Nobres vereadores, ao público presente. Em nome do César, eu 

cumprimento todos da Educação. Em nome do Cabeça, eu cumprimento todos os funcionários 

públicos desta Casa. 

Sr. Presidente, hoje eu trago uma indicação para que a prefeitura inicie a implementação das 

diretrizes da assistência integral e prevenção das drogas entre crianças e adolescentes, 

conforme a Lei Estadual 15.243/2025. Nossa cidade já conta com um projeto superimportante, 

que é o quê? Cras Jovem, Paasi, Muay-Thai Longe das Drogas, e ações na escola que a Guarda 

Municipal está indo. Mas a realidade é que quando um jovem inicia a vida dele nas drogas, como 

fica esse jovem? Ele precisa de acolhimento, a família precisa de atenção redobrada para que 

essa criança, onze, doze, treze anos, aí já nas praças, não fique perdida nas drogas, não seja 

utilizada por tantas pessoas que vêm utilizando esses jovens, que vêm vendendo droga, usando 

drogas na nossa cidade. Esta é minha indicação, Sr. Presidente. Eu peço a colaboração da nossa 

prefeitura para que esteja fazendo um projeto eficaz para esses jovens. Muito obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 
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VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa tarde, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. Meu boa 

noite... meu boa tarde, ainda não virou. 

Minha indicação de hoje é para o prefeito municipal realizar urgentemente a manutenção, 

limpeza e oxigenação da fonte lá, o chafariz, da Praça Elis Regina, que é aquela praça que fica 

ao lado do chafariz onde tem um tema oriental. A gente foi até o local e identificou que a água lá 

está verde, opaca. Tem uns peixes ornamentais lá, carpas, que ficam naquele lago. Com o 

passar do tempo, aquele ambiente pode ficar insalubre, ao ponto de a gente perder aqueles 

animais que são constantemente visitados. Então, é importante a prefeitura dar uma atenção lá 

no equipamento, ver a questão da filtragem, da oxigenação da água, manter a água daquele 

local em condições saudáveis para aqueles animais. 

Eu aproveito também e coloco... cito uma segunda indicação: que indica ao prefeito municipal a 

implementação de plano de contingência integrado, fiscalização ostensiva e reforço na zeladoria 

dos bairros que ficam nas adjacências dos eventos do Maio Musical aqui na cidade de 

Indaiatuba. No ano passado e nos anos anteriores, os moradores dos bairros que ficam próximos 

a esses grandes eventos reclamam da falta de educação de algumas pessoas em questão de 

estacionar os carros na frente das garagens, bloqueando o acesso dos moradores, descartando 

lixo, latinhas nas calçadas, urinando na porta das casas que ficam nos entornos, ali onde o 

pessoal estaciona os carros, porque próximo ali não dá para estacionar, então acabam 

estacionando nos bairros. Então, para que o poder público, durante a realização desses eventos, 

intensifique a ronda de fiscalização nas adjacências, nos bairros, e que também se faça uma 

campanha ativa nos microfones durante os eventos para que as pessoas se conscientizem da 

importância da civilidade, da educação e do respeito aos moradores daquele entorno, que a 

gente está passando ali para frequentar o evento, mas tem gente que mora ali, tem gente... tem 

crianças com TEA, tem adultos com problema, idosos morando naquela região, animais 

também.. Então, por vezes eles reclamam que as pessoas passam ali falando alto, chutando 

portão, provocando o cachorro. Então, fazer esse trabalho de conscientização com os 

frequentadores do evento e trabalhar também na questão de fiscalização do entorno dessas 

atividades. É um mês de festa, é um mês em que a cidade tem várias opções de lazer, e é 

importante que o cidadão aprenda a conviver e aproveitar com civilidade esses eventos. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa tarde, Deus, primeiramente-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pega aquele negócio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa tarde, Doutor Cardeal. Doutor Cardeal, muito 

obrigado por o senhor fazer parte da minha [interrupção no áudio], da minha monografia. Deus 

te abençoe por tudo mesmo, tá bom? Dar um abraço aqui também para o João, esse guarda 

municipal, a Polícia Militar presente. Que Deus abençoe cada um de vocês. A Flávia está aí, né, 

o Reginaldo, César. Deus abençoe cada um de vocês. Luciano, Trindade, em nome deles eu 

cumprimento toda a imprensa falada e escrita. 

Sr. Presidente, hoje eu quero aqui trazer uma indicação, na qual estou solicitando para que o 

nosso prefeito possa... até... vai dar até mais trabalho para aqueles amigos. Todo mundo sabe o 

excelente trabalho que o Cabeça faz — Cabeça, um abraço —, um cata-bagulho aqui em nossa 

cidade, mas esse dado nosso só cresce, cada vez mais cresce, e às vezes a gente fica bravo 

porque o caminhão às vezes não passa ou demora a passar, né, Cabeça, mas... principalmente 

em época de festa, Danilo, a quantidade de lixo que tem na nossa cidade, e eles fazem de tudo 

para isso. Então, Cabeça, eu estou fazendo aqui uma indicação para que você possa até estudar 

também, que possa contratar aqueles amigos que ficam ali nos pontos que são destinados para 

eles, que têm aqueles caminhões pequenos, para que possam até dar um trabalhinho para eles. 

A prefeitura cadastra eles, e até você mesmo pode organizar eles, para que eles possam receber 

um dinheirinho também no final do mês e, com isso, ajudar você a melhorar cada vez mais a 

nossa cidade, um trabalho que você faz muito bem em nossa cidade. Parabéns para você e toda 

a sua equipe. 

Estou aqui também, Sr. Presidente... já que o Du falou aqui de asfalto, eu também estou trazendo 

aqui uma indicação, na qual estou solicitando para que seja feito um estudo principalmente nos 

pontos de ônibus. Todo mundo sabe que o asfalto, com calor de trinta e cinco, quarenta graus 

hoje, né, Doutor Othniel, não está aguentando mais. Que possa ser feita nos pontos de circular 

aquela massa de concreto, porque eu acho que ela vai ter muito mais durabilidade do que o 

asfalto. Todo mundo sabe que onde a pessoa vai pegar um circular, está uma bacia ali. E dia de 

chuva, imagina o transtorno que é, né, João, para esse pessoal pegar um circular. Que possa se 

fazer um estudo, que eu tenho certeza que vai ficar mais barato ainda e vai durar muito mais 

esse serviço. 

Sr. Presidente, obrigado. Que Deus abençoe a cada um, principalmente nesta sessão de hoje. 

Um abraço. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o vereador 

Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos, ainda. Queria cumprimentar o César — 

prazer tê-lo aqui, César, sempre —, Doutor Cardeal, uma sumidade na sua profissão. É um 

prazer tê-lo aqui. E, em nome da minha assessora Lu, eu cumprimento todos os outros que estão 

aqui. 

Eu fiz algumas indicações. Eu queria começar por uma que fala da saúde, Túlio. Para que se 

crie um programa municipal para prevenção e controle da diabetes nas crianças e adolescentes 

que estão nas nossas creches, nas nossas escolas, nos nossos polos esportivos, porque a gente 

já sabe que deve vir aí o medidor, o glicosímetro, que não é aquele de furar o dedo, aquele que 

fica já por um tempo. Parece que está em vias de ser implantado de uma vez, né? Isso serve 

para controlar a diabetes, mas a prevenção é o melhor remédio. E a gente sabe que hoje, com 

o advento desses alimentos industrializados, que são péssimos para as nossas crianças e 

nossos adolescentes, mas são mais fáceis e têm mais sabor. Então, eu queria que o Doutor 

Flávio, nosso secretário — eu acho até que ele já pensa nisso também —, criasse um programa 

para que a gente, nessas escolas, começasse a ensiná-los sobre a alimentação, começasse a 

educá-los sobre a forma de se alimentar, para fugir um pouquinho principalmente dos 

famigerados refrigerantes e dos sucos de caixinha, esses leites de caixinha, que são venenos, 

né? Então, acho que criar um programa nosso para que a gente eduque as crianças sobre a 

forma de se alimentarem corretamente e de forma prazerosa, para que a gente não tenha que 

essas crianças e adolescentes sejam diabéticos. 

Eu fiz mais uma indicação: para que se coloque o que chamam de placas de comunicação 

aumentativa e alternativa. São placas colocadas em praças ou em lugares em que as crianças 

se divertem, para que aquelas crianças ou adolescentes que tenham dificuldade em se 

comunicar — por exemplo, as pessoas portadoras de TEA —, elas possam se comunicar, para 

que elas... quem estão cuidando ou mesmo quem está em volta deles possa saber o que eles 

querem. São placas que têm desenhos, que têm formas e mostram o que cada pessoa pode 

querer. Então, facilitaria muito o cuidado com as pessoas que têm dificuldade de comunicação. 

E a última que eu queria falar aqui é do Abrigo Amigo. São aqueles abrigos nos pontos de ônibus 

que já estão sendo colocados em algumas partes da cidade, inclusive uma indicação que o 

vereador Índio já fez, para que sejam colocados em todos os pontos de ônibus da cidade. Afinal 

de contas, o clima está cada vez mais estranho, e a gente, muitas vezes, tem chuva e vento de 
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repente. Então, acho que vale que a gente coloque isso em toda a cidade. É isso. Obrigado, 

gente. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadores, vereadora, 

público presente. Cumprimentar aqui o César, nosso secretário-adjunto; em nome do Cabeça, 

todas as demais pessoas aqui. 

Apresentei algumas indicações. A principal aqui estava como a criação da feira gastronômica, 

indicação que eu já fiz anteriormente, no ano passado. Fiz um vídeo antes da sessão, que depois 

eu vou divulgar, falando um pouquinho mais a respeito. 

E falei... fiz algumas relacionadas à questão de recapeamento, Trindade, Luciano, principalmente 

de ruas que nós temos ali na Morada do Sol. Morada do Sol, quando ela foi criada, em mil 

novecentos e oitenta, o empreendedor — a cidade tinha oito mil e seiscentos terrenos, Túlio, 

residen... urbanos —, o empreendedor Seu Elias criou a Morada do Sol com nove mil e oitocentos 

terrenos, João. Esses nove mil e oitocentos terrenos, com o desmembramento, se transformaram 

em mais de dezessete mil moradias hoje na Morada do Sol. Ou seja, um asfalto, Trindade, que 

quando começou a ser implementado, a partir de noventa e sete, no início do governo do 

Reinaldo... já tem mais de vinte e seis, praticamente trinta anos. E qual é a diferença da Morada 

do Sol? O fluxo de veículos é intenso. É um bairro que tem uma população imensa, que tem uma 

quantidade de veículos que trafegam muito ali na Morada do Sol. Nosso deputado Rogério 

Nogueira conseguiu um recurso agora para recapeamento, Índio, de algumas ruas aqui. Estive 

andando por algumas ruas lá e sei que tem ruas necessárias, Luciano, como em outros bairros 

do município que também precisam de recapeamento. Lá tem a Rua Martinho Lutero, antiga Rua 

Setenta e Três; a Rua Antônio Cavalli, antiga Cinquenta e Um; a Rua Irineu Rocha Ribeiro, antiga 

Oitenta e Seis; a José da Silva Maciel, antiga Rua Cinco; a Deputada Ivete Vargas, antiga Rua 

Oito. Essas são algumas das ruas que eu estou citando aqui que se faz necessário um 

recapeamento na maior brevidade possível. Mas não podemos esquecer das outras. Tem um 

pedido aqui que diz respeito à Rua Artes e Ofícios, ali no João Pioli. É aquela rua que quando 

você vem do Sítio do Campo Bonito, sentido Morada do Sol, você contorna beirando o muro do 

Xanadu. A Benedito Estevam, quando você vai pela Domingos Ferrarezzi, sentido do Monte 

Verde, Morada do Sol, e você usa essas ruas para atravessar. São ruas que, de acordo com a 

demanda de veículos que passam pelo local, também necessitam de recapeamento. Agora, isso 
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não vai acontecer de uma hora para outra. Tem um projeto, tem um planejamento para que as 

ruas que haja necessidade com maior urgência sejam recapeadas, mas é um trabalho também 

que tem que acontecer intensamente, porque somente, às vezes, a operação tapa-buraco não 

resolve. Vem a chuva e já faz buraco de novo. Mas eu tenho certeza que o Executivo vai trabalhar 

para que essas ruas sejam recapeadas o mais breve possível. 

Essas são minhas indicações. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro. 

Vamos às moções. Vamos às moções, vereador Hélio Ribeiro. As indicações serão 

encaminhadas ao Executivo. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Eduardo Tonin, “Congratula o 1º 

Tenente PM José Antônio Martins Filho pela sua trajetória na Polícia Militar do Estado de São 

Paulo e pelos relevantes serviços prestados à segurança pública”. 

Indicação 64... Moção 64 do vereador Túlio, Doutor Túlio, “Manifesta pesar pelo falecimento da 

Senhora Armanda Margarida de Meneses Aguiar, ocorrido em 28 de abril de 2026”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula a Senhora Renata Maria Cardeal Sigrist pelos 

38 anos de serviço público e dedicação exemplar à rede municipal de ensino de Indaiatuba”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula o Senhor Fabio Pereira Lopes pelo aniversário 

de oito anos do estabelecimento Lá no Zeca, em reconhecimento à sua trajetória de 

empreendedorismo e relevância gastronômica”. 

Moção da vereadora Clélia, “Congratula os servidores e servidoras concursados e terceirizados 

da Câmara Municipal de Indaiatuba, em reconhecimento à relevância, dedicação, compromisso 

e excelência dos serviços prestados ao Poder Legislativo e à população indaiatubana”. 

E moção do vereador Cebolinha, “Congratula Polo Shopping por 15 anos de fundação e 

operação”. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Bom, tenho a honra de apresentar esta 

moção de congratulação ao primeiro-tenente PM José Antônio Martins Filho, reconhecendo sua 
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trajetória construída com disciplina, preparo e compromisso com a segurança da nossa 

população. O tenente Martins ingressou na Polícia Militar em dois mil e nove e, ao longo de 

dezesseis anos de serviço, contribuiu com uma carreira sólida, passando por diferentes funções 

na cidade e sempre com dedicação e senso de responsabilidade. Hoje atua em Indaiatuba, no 

comando do Pelotão de Tática Ostensiva Rodoviária, exercendo um papel fundamental na 

segurança viária e na proteção da vida de todos que circulam pelas nossas rodovias. Mas a sua 

trajetória vai muito além da atuação operacional. O tenente Martins é formado em Direito, possui 

pós-graduação em Direito Civil, diversas especializações na área de trânsito e segurança, além 

de ter buscado qualificação internacional com um curso de comando de incidentes da polícia de 

Los Angeles. Também se destaca como professor de Direito de Trânsito na Escola Superior do 

Policiamento Rodoviário, contribuindo diretamente para a formação de novos policiais e para o 

fortalecimento da segurança pública. É com um conjunto de experiências, preparo e 

compromisso que o tenente Martins é um profissional que honra a farda que veste e que merece 

o reconhecimento desta Casa. Por isso, eu deixo aqui os meus cumprimentos e o 

reconhecimento por sua trajetória e pelos relevantes serviços prestados à sociedade. Peço a 

todos uma salva de palmas ao tenente Martins. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Quero também parabenizar o 

tenente e toda a corporação da Polícia Militar, que nos traz muito orgulho, e agradecer a vocês 

por colaborarem com a segurança de Indaiatuba. 

Com a palavra, Professor Sérgio. Já adiantando, professor, porque eu vou ter que cumprimentar 

a Renata, Luiz Cardeal, sua esposa, que eu tenho a honra de ser médico. Parabéns, Renata, 

pela homenagem. Parabéns, Luiz, de ser médico, de ter feito os partos. Gratidão por vocês 

estarem aqui. Parabéns, Professor Sérgio, pela moção. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado, Sr. Presidente, pela 

palavra. Cumprimento a Mesa, os nobres vereadores, a nobre vereadora, Doutor Cardeal, que 

aqui se encontra, sua esposa, César, da Educação, todos os profissionais da Educação, a 

Kelinha(F), Junia, a Marrom, que está lá em cima, a Flávia, a Camila, todos aqui presentes. 

É uma honra homenagear uma profissional com trinta e oito anos de história na rede municipal 

de Indaiatuba. Ela começou a sua caminhada pela educação em mil novecentos e oitenta e sete 

e não parou mais. Ela deu um tempinho agora, se aposentou recentemente, mas isso não quer 

dizer que vai parar. Renata Maria Cardeal Sigrist, neta de José Cardeal, que foi presidente desta 
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Casa na década de sessenta. A Renata concluiu a sua formação no magistério em mil 

novecentos e oitenta e nove e, em noventa e um, prestou o primeiro concurso público na cidade 

de Indaiatuba. Em noventa e sete, ingressou por concurso público como coordenadora de 

unidade escolar. Em dois mil, assumiu a direção de escola. Olha como ela não para, né? A 

princípio, ela começou como professora recreadora, em dois mil assumiu a direção de escola, e, 

em cada função, destacou-se pelo compromisso com a qualidade do ensino, pela valorização 

dos profissionais da Educação e pelo cuidado com toda a comunidade escolar. Mas tem uma 

passagem aqui que você disse para nós, que você assumiu a sua primeira turma dando início a 

uma missão que transcende o ensinar: formar cidadãos, transformar vidas e fortalecer a 

educação pública. Eu gostaria que você ficasse em pé para que todos possam aplaudi-la. Muito 

obrigado, minha amiga. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, Professor Sérgio, 

parabéns pela excelente escolha. 

Com a palavra, vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, muito obrigada pela 

parte. Muito obrigada por estar aqui mais uma vez. 

Esta é uma moção de reconhecimento, e eu acredito que todos os vereadores aqui presentes 

vão me dar razão a esta moção. Hoje eu não falo apenas como vereadora, porque, para ser 

vereadora, a gente precisa primeiro ser humano. Falo aqui como alguém que vive esta Casa 

todos os dias e vê de perto o trabalho de cada um dos profissionais que aqui trabalham. Esta 

moção nasce da convivência, do respeito e de uma gratidão verdadeira, porque quando falamos 

de prêmios desta Casa Legislativa, como Selo Diamante, é preciso dizer: isto não é sistema; isto 

é sobre pessoas, é sobre você; é sobre o diretor desta Casa, Alexandre Artem, sobre o João 

Anselmo, da Comunicação, Boal, a Thais e as meninas do Expediente, é sobre o Gustavo, a 

Dona Maria de Lurdes, da limpeza, é sobre a Adriana, é sobre a Larissa, é sobre o Ricardo Brasil, 

Doutor Carotti, as intérpretes, o nosso amigo Boal, é sobre o Doutor Dimitri, o Arthur, a Fabi, da 

recepção, e tantos outros que fazem esta Casa funcionar, porque sem eles não há indicações 

protocoladas, sem eles não existem projetos de leis protocolados que possam vir para uma 

sessão. É sobre o Doutor Carotti, é sobre os intérpretes que aqui estão presentes, porque 

existem trabalhos que aparecem mais do que vocês sustentam... mas vocês que sustentam tudo. 

Por trás de cada sessão, de cada atendimento, de cada conquista, está o esforço de vocês. Eu 
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digo isso com toda a convicção: que o trabalho de vocês não é apenas importante; ele é 

essencial. Vocês fazem esta Casa existir. Cento e sessenta e sete anos desta Casa Legislativa, 

e vocês fazem ela mover. Hoje eu quero que vocês se sintam vistos, valorizados e que fazem a 

diferença. Eu quero que vocês, por favor, se levantem. Levanta, Thais. 

[Risos] 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Levanta, Lari, todos vocês, para 

receber o nosso muito obrigado. 

[Aplausos] 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Parabéns a vocês. Muito obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. 

Parabéns pela moção, e dizer que é um orgulho trabalhar nesta Casa. E a Câmara de Indaiatuba 

é reconhecida graças a todos vocês, funcionários, como, com certeza, uma das Câmaras mais 

eficientes do Brasil. 

Com a palavra, vereador Luiz Alberto Pereira, nosso grande poeta Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, senhorita... 

Senhora Vereadora, público que nos honra com a sua presença, homenageados de hoje. Eu 

queria dizer, Doutor Túlio, que a gente fica brigando por tanta coisa, e hoje eu me emocionei 

porque consegui comer arroz, feijão e um ovo, porque até então eu não estava conseguindo 

mastigar nada, e hoje eu consegui. Então a gente fica pensando em tanta coisa na vida e se 

esquece de agradecer coisas tão pequenas e que são gigantescas. Estou hoje conseguindo 

falar. Eu queria dizer a vocês, primeiro, muito obrigado pelo carinho de cada um, das pessoas, 

dos vereadores, da vereadora que me ligou, que se preocupou comigo, e que nós vamos agora 

nessa caminhada, desse tratamento que nós estamos fazendo. 

A minha moção hoje é dos quinze anos da fundação do Polo, do Shopping Polo, que durante 

esses quinze anos tem engrandecido a nossa cidade. Hoje... para a gente ter uma ideia, nesses 

quinze anos movimentou mais de seis bilhões de venda. Tem cerca hoje de mil empregados, mil 

e quinhentos empregados diretos lá no Polo. Essa semana mesmo, semana passada, inaugurou-

se o Outback, com investimento de mais de seis milhões e com oitenta e seis novas vagas de 

emprego. Então o Polo, na verdade, ele é um fator que mostra a pujança e o crescimento de 

Indaiatuba. E quando nós temos, por exemplo, coisas que não tínhamos há tanto tempo, e hoje 

é uma das grandes realidades, o cinema aqui em Indaiatuba temos vários hoje, da mesma 
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família, família Lui. Eu quero aqui dizer que é uma honra muito grande a gente contar com esse 

trabalho, com esse investimento, com a luta diária que o Polo enfrenta nessas dificuldades tão 

grandes que esse país, sem uma lógica econômica... Hoje nós falamos uma coisa, amanhã se 

fala outra, enfim, é uma correria muito grande. Quero dar os parabéns, agradecer, ao Luiz Medici, 

que se faz presente, superintendente, e quero também agradecer a Andréa Fernandes, que já 

há muito tempo nós temos realizado um trabalho juntos, quando eu era secretário de Indústria. 

Parabéns a vocês, sucesso. Indaiatuba agradece pelos seus quinze anos de luta e determinação 

por Indaiatuba e por toda a nossa população. Parabéns. Fiquem em pé, por gentileza. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns pela indicação, 

vereador Cebolinha. E o senhor pode ter certeza, né... a todos vocês do Colégio Polo, da 

administração ou da gestão, da importância que vocês têm aqui para nós. E, vereador Cebolinha, 

você pode ter certeza da felicidade de cada um dos vereadores e funcionários de o senhor estar 

melhorando, e eu tenho certeza absoluta que, cada vez e cada dia, ficará melhor. Então, é um 

prazer tê-lo aqui como colega de Câmara. 

Vereador Alexandre, que já está no seu posto. 

[Risos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. A minha homenagem de hoje 

vai para o Fabio Pereira Lopes, o Zeca, pelo aniversário de oito anos do seu estabelecimento Lá 

no Zeca. O Zeca, com uma trajetória empreendedora, transformou, ao longo desses oito anos, 

um empório especializado em cachaças especiais, geleias e produtos típicos em um ponto de 

encontro diferenciado, bem frequentado e oferecendo também petiscos e lanches; uma cozinha 

completa. Buscou aprimoramento profissional através de cursos de barman, elevando o nível da 

coquetelaria oferecida. Criou a famosa caipirinha de jambu, virou referência na cidade. Recebeu 

também a visita recentemente do Beto Moreira, conhecido como caçador de bares, que tem um 

programa de TV aqui em Campinas, e ele sai pela região procurando bares e restaurantes de 

alta relevância para fazer propaganda e menções na televisão. O Zeca, além de ser um local 

aconchegante e agradável de se frequentar, contribui muito para o desenvolvimento econômico, 

cultural e gastronômico da nossa cidade. Parabéns, Zeca, pelo trabalho que vem desenvolvendo 

em prol da gastronomia e do entretenimento. Realmente, para quem não conhece, vale a pena 

conhecer, vale a pena frequentar, além de ser uma pessoa muito especial, muito agradável e 
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muito acolhedora. Zeca, um grande abraço para você. Queria que você ficasse em pé e a salva 

de palmas de todos que estão aqui. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, Alexandre. Parabéns, 

Zeca. 

As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se acompanhem(F). E a moção de pesar da Senhora Armanda Margarida 

de Meneses Aguiar vai para a minha querida amiga, funcionária pública, Carla, né, vai ser 

encaminhada a toda a família dela, e que Deus a tenha. Eu sei como foram difíceis esses últimos 

dias para você, mas você pode ter certeza, Carla, que Deus a tem em bom lugar. Então... as 

moções foram aprovadas, e a moção de pesar vai ser encaminhada à família. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo 5/2026, Doutor Túlio, Adalto, Alexandre, Clélia, Hélio, Leandro, 

Cebolinha, Othniel, Sérgio e Wilson, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Empresário do Ano Raffaello Fantelli ao Senhor Carmo Martins de Sousa”. 

Projeto de Decreto Legislativo 6/2026, do vereador Cebolinha, “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorifico Cidadão Indaiatubano ao Senhor Carlos Henrique Albrecht”. 

Projeto de Decreto Legislativo 7/2026, do vereador Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano a Olinto Rodrigues de Arruda”. 

Projeto de Lei 145/2025, do vereador Danilo Barnabé, “Dispõe sobre a exibição de programação 

institucional e educativa nos televisores instalados em unidades de saúde e demais espaços 

públicos do município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina Domenico Brossi o logradouro público 

do Parque Imperial”. 

Projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Institui o Dia Municipal do Orgulho Autista no âmbito do 

município de Indaiatuba”. 

Projeto de Lei 63/2026, do Executivo Municipal, “Autoriza a premiação em dinheiro aos 

vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura no corrente 

exercício”. 
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Projeto de lei do Executivo Municipal, “Denomina Antonio Renato Cordeiro o próprio municipal 

que especifica”. 

Projeto de Lei 65/2026, do Executivo Municipal, “Acresce dispositivo à Lei 6.943, de 4 de junho 

de 2018, que ‘Dispõe sobre a doação de combustível em favor das entidades que especifica, e 

dá outras providências’”. 

Projeto de Lei 72, do Executivo Municipal, “Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de 

crédito com a Caixa Econômica Federal, com ou sem garantia da União, e dá outras 

providências”. 

Lidos, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos serão 

encaminhados às comissões. 

Estamos na Ordem do Dia. Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto legislativo do vereador Doutor Túlio, 

“Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Luiz Carlos 

Zanetti”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação nominal no tablet. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 34/2026, da vereadora Clélia, “Institui, no 

âmbito do município de Indaiatuba, o mês Abril Prata dedicado à conscientização, prevenção e 

combate a golpes financeiros e fraudes”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra, vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente. Muito 

obrigada pela oportunidade. Eu estou vindo aqui hoje para instituir, no âmbito do município, a 

campanha Abril Prata, dedicada à conscientização, prevenção e combate aos golpes financeiros. 

Todo mundo aqui já recebeu um link, uma mensagem de um falso advogado. Hoje, essa 

realidade já chegou às casas das pessoas. E eu não estou falando daquelas pessoas que têm 

menos informação. Ela já chegou à casa de muitas pessoas com informação e que também vem 
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caindo em golpes. Hoje eu subo nesta Tribuna para falar de algo que já entrou dentro da casa 

das pessoas: uma enxurrada de golpes. Falsos advogados, links falsos, mensagens que 

parecem reais, mas, de repente, o que era segurança vira prejuízo, dor e desespero. Eu já vi 

pessoas desesperadas porque clicaram em um link e a conta foi totalmente zerada. E não 

estamos falando de números; estamos falando de pessoas, de trabalhadores que perderam suas 

economias, de famílias que viram o dinheiro de uma vida inteira desaparecer. E o mais grave: 

isso pode acontecer com qualquer pessoa. Por isso, Abril Prata não é apenas uma campanha; é 

uma necessidade, é uma proteção para que o nosso poder público faça campanhas, sim, falando 

sobre o assunto, faça outdoors falando sobre o assunto, espalhe essa conscientização para que 

ninguém caia em golpe, porque hoje está complicado. Isso é política pública. Assim como outras 

campanhas mudaram a realidade, o Abril Prata precisa fazer a diferença aqui em Indaiatuba. 

Mas eu deixo claro: isso não é apenas ser só um mês. Precisa ser uma ação permanente, 

contínua, viva, porque os golpes não param. Por isso, eu peço que os vereadores desta Casa 

olhem, pensem e votem favorável a esse projeto e que o nosso Poder Executivo realmente faça... 

trace uma campanha permanente sobre esse assunto, porque chega de pessoas caindo em 

golpes de falso, de tudo. Então, a gente precisa prevenir, precisa informar, precisa alertar as 

pessoas sobre esse assunto tão importante. Muito obrigada, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. O 

projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, 

os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 54, do vereador Doutor Túlio e Doutor 

Othniel, “Institui a campanha Check-Up da Criança”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Agradecer ao vereador Othniel por ter subscrito esse projeto comigo. O projeto está em votação. 

Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Dispõe sobre a 

instalação de trocadores acessíveis para pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida em 

estabelecimentos de grande circulação no município de Indaiatuba”. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 52/2026, do Executivo Municipal, “Revoga 

o § 2º do art. 1º da Lei 5.431, de 17 de outubro...”. Ah, pulei o 51. 

Projeto de Lei 51/2026, do Executivo Municipal, “Acresce dispositivo à Lei 8.085, de 16 de 

novembro de 2023, que ‘Dispõe sobre a desafetação e autorização de alienação de áreas 

públicas que especifica’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Votação nominal. O meu não [ininteligível]. Votação nominal no tablet. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 52, do Executivo Municipal, “Revoga o § 

2º do art. 1º da Lei 5.431, de 17 de outubro de 2008, que ‘Dispõe sobre afetação e desafetação 

de bens públicos’”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação nominal também. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei da vereadora Clélia, “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade e disponibilização de quadro informativo de riscos em estabelecimentos 

industriais no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 44/2026, do Executivo Municipal, “Autoriza 

alienação de imóvel pertencente ao patrimônio público municipal”. Primeira votação, dois terços, 

nominal. Tem uma emenda o projeto. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tem uma emenda o projeto. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: A emenda: “Altera a redação do art. 4º do Projeto de Lei 

nº 44/2026, que ‘Autoriza alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio público municipal, e 

dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em discussão. 

Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Senhores Vereadores, Sr. Presidente, Senhores 

Vereadores, vereadora. Eu quero, em primeiro lugar, principalmente para a bancada de 

sustentação, eu, como líder, quero pedir desculpas a vocês, porque eu, como líder, tinha por 

obrigação impedir que um projeto com aqueles equívocos chegasse aqui ao Plenário. Eu... mas 

o vereador Danilo fez a colocação, e nós fizemos as emendas, alterando o projeto, colocando 

ele exatamente como é. Renumeramos o art. 2º para o terceiro, fizemos alteração em que se 

retratava ao art. 2º, quando, na verdade, é o art. 1º. Então, eu peço voto à emenda, que o voto 

seja favorável, e que também votemos o projeto já também considerando a emenda incluída. 

Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda continua em 

discussão. A votação vai ser no tablet. São duas votações, gente: a primeira é da emenda e 

segunda é do projeto. A emenda está em votação. Eu votei. Cebolinha... Cebolinha tem que 

votar. A emenda foi aprovada. O projeto está em discussão. O projeto está em votação. 

Novamente, votação nominal no tablet. Ocorreu um erro inesperado. É que é o mesmo número. 

O projeto está em votação nominal. Vereador Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Luiz Alberto Pereira. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Também sou favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ah, vereador Hélio Ribeiro é 

favorável, eu favorável, unanimidade. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E eu tenho que lembrar de 

chamar o vereador Hélio Ribeiro para ler o versículo do dia. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: O projeto... 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Você não me deixa esquecer. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O pessoal da Mesa aqui está 

meio... 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 56/2026, do Executivo Municipal, “Altera 

dispositivos da Lei 5.780, de 5 de julho de 2010, que ‘Dispõe sobre a Política Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável (PMSANS), e dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em primeira 

votação. Em discussão. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:58:34]: Em votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Está em votação. Os favoráveis 

permaneçam sentados, os contrários que se levantem. Está encerrada a Ordem do Dia. Foi 

aprovado por unanimidade. 

Está encerrada a Ordem do Dia. Temos duas inscrições na Palavra Livre, vereador Danilo e 

vereador Eduardo Tonin. Vereador Danilo. 

[Troca de Presidência] 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Bom, boa noite a todos. Boa noite aos 

presentes, vereadores, presidente, público que nos acompanha presencialmente e pelas redes 

sociais. 

O que eu venho trazer hoje ao conhecimento dos demais vereadores e dos cidadãos de 

Indaiatuba, de modo geral, é que chegou ao meu conhecimento, na tarde de hoje, um ofício 

retratando a rescisão unilateral do contrato de fornecimento de alimentação para as escolas 

municipais, o contrato entre a prefeitura, a Secretaria de Educação e a empresa Ômega 

Alimentação. Inclusive, tinha um ofício, Ofício 109/2026, com a data de hoje, onde a secretaria 

informa às escolas da rescisão unilateral do contrato com a empresa Ômega, citando que, a 

partir da uma hora da data de hoje até amanhã o contrato estava suspenso, estava cancelado, 

rescindido, e seria feito um fornecimento de forma emergencial. Eu estou aqui com o termo de 

rescisão, foi publicado em Diário Oficial, onde consideram os fatos administrativos apurados no 

Processo 11.257/2026, que demonstram irregularidade recorrente no fornecimento da 

alimentação escolar. Tal cenário compromete a segurança jurídica e a viabilidade técnica, 

índices indispensáveis à execução do objeto licitado, tornando insustentável a manutenção do 

vínculo contratual, ficando então rescindido, a partir do dia quatro de maio, o Contrato 778/23, 

de contratação do programa de alimentação escolar nas unidades educacionais municipais e 

estaduais no município de Indaiatuba. Aí fala que, diante da ausência de justificativas plausíveis 

e da inviabilidade da continuidade da prestação do serviço, tal. Então, vejam, senhoras e 

senhores, é um caso muito sério que aconteceu na data de hoje: a rescisão deste contrato. A 

gente tem, no decorrer do meu mandato, recebido algumas reclamações em relação à 

alimentação fornecida por essa empresa, principalmente pelos servidores públicos municipais, 

que têm relatado o fornecimento de proteína insuficiente, as marmitas — eu recebi algumas fotos 

dos servidores públicos —, realmente de forma que não seja tão digna, para resumir a palavra, 
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para os servidores públicos. Na data do dia dezesseis do mês passado, eu recebi informações 

do déficit do fornecimento de alimentação nas escolas para os alunos. Recebi de algumas 

pessoas essa informação, que estavam faltando legumes na parte de hortifruti, estava faltando 

sobremesa para as crianças, a dieta estava limitada nesse sentido. Como eu já tentei fazer uma 

fiscalização in loco outras vezes e fui barrado na porta da escola, tentei até acionar a Polícia 

Militar, acionar a Guarda Municipal para me garantir o direito de entrar e fiscalizar, como não me 

foi garantido, e tenho... e tem variação de jurisprudência nesse sentido — se pode, se não pode 

—, eu então entrei em contato com a secretaria, me informar... para informar se isso realmente 

estava acontecendo, recebi a resposta de que eles estavam verificando in loco e tal. 

Provavelmente, a informação que eu recebi era real, tanto é que hoje foi rescindido esse contrato. 

É importante que a gente, como Poder Legislativo, poder de fiscalização do Executivo, 

independentemente de grupo político, situação ou oposição... a gente tem que cumprir o nosso 

dever legal e constitucional de fiscalizar, e que não seja permitido (sic) o exercício dessa 

fiscalização, porque, você... veja, nós estamos falando de mais de quinze dias que veio essa 

reclamação para a gente, e no próprio termo de rescisão diz que demonstra irregularidade 

recorrente. Recorrente é constante, sempre vem acontecendo. Tanto é que foi rescindido esse 

contrato de forma unilateral pela prefeitura, que realmente constatou esses problemas. É preciso, 

Sr. Presidente, demais vereadores, que a gente entenda a seriedade disso, que a gente possa, 

juntos, acompanhar de perto essa questão da alimentação não só dos alunos — dos alunos 

também —, mas também dos servidores e de toda a alimentação fornecida por essa empresa, 

porque eu não entendo que ela possa errar em um contrato e acertar nos demais. Eu acho que 

se está tendo algum problema, é possível que esse problema aconteça com outros contratos que 

não sejam da alimentação. Então, para a população ficar ciente, a gente vai... pelo menos por 

parte da oposição, nós vamos acompanhar de perto em relação a essa rescisão unilateral desse 

contrato, nós vamos acompanhar de perto essa contratação emergencial dessa outra empresa, 

para que a alimentação, a segurança alimentar dos nossos alunos, seja acompanhada de perto, 

seja respeitada e que tenha uma alimentação correta. Os servidores públicos também fiquem 

cientes que a gente também vai acompanhar de perto. Vou pedir a atenção dos demais 

vereadores nesse quesito. Nós iremos fazer um ofício para pedir maiores informações em 

relação a essas falhas, essas irregularidades recorrentes e as medidas de contenção, para que 

seja solucionado esse problema o quanto antes. Meu muito obrigado a todos e boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Com a palavra o vereador Du Tonin. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos novamente. Bom, a gente vem falar de um 

tema muito sério, muito sensível aqui, que garante a alimentação das crianças nas escolas e 

creches. E eu já tinha levantado, esse é um contrato que foi firmado emergencialmente em dois 

mil e vinte e três. Ou seja... eu já acusei lá atrás que esse contrato foi feito de forma emergencial, 

porém com a empresa Ômega Alimentação e Serviços Especializados, que, na oportunidade, eu 

já havia falado que se trata de uma empresa do mesmo grupo econômico da Nutriplus. Ou seja, 

você faz um contrato emergencial com uma empresa que entrou emergencialmente do mesmo 

grupo econômico, sendo que a Nutriplus já não detinha mais as certidões para poder continuar 

com o contrato. Então foi uma coisa que veio a informação. A gente vem recebendo reclamações 

por parte dos pais em relação à falta de alimentação, ao tipo de alimentação, e a gente vem 

colocando aqui alguns pontos. Agora, a rescisão de um contrato emergencial de dois mil e vinte 

e três? Eu acho que por se tratar de um assunto muito sério, que tem crianças, tem famílias que 

dependem da alimentação dos seus filhos lá, já contam com isso, e tirar isso daí de forma 

emergencial, deveria ter um processo licitatório já para contratação, para daí rescindir. E agora, 

como é que vai ficar? Nós vamos buscar informações, né? Aproveito aqui pela oportunidade, o 

secretário-adjunto está aqui, se puder nos trazer informações, porque realmente é uma coisa 

que nos preocupa muito. 

Agradeço pela oportunidade aí e aguardamos as informações, e em breve vamos nos manifestar 

em relação a essa rescisão, tendo maiores informações. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Realmente, a Ômega vinha tendo 

várias reclamações, chegavam a todos nós, vereadores, e nós, vereadores, cobrávamos atitudes 

do prefeito a todo momento, e ele agora, na hora certa, com todos os argumentos necessários, 

rescindiu esse contrato de maneira unilateral, conforme o Danilo colocou aqui, mas pode ter 

certeza, vereador Du Tonin, que ninguém será prejudicado. Muito pelo contrário. Eu acho que 

todos terão bastante êxito com essa questão da rescisão. O secretário-adjunto está aqui, se 

quiser, até depois a gente bate um papo com ele, mas eu tenho certeza de que foi atitude 

acertada e que essas cobranças feitas por nós, vereadores, ao prefeito fizeram valer. Então, 

parabéns, prefeito, pela atitude. Em primeiro lugar, as nossas crianças. 

Um abraço a todos. Encerro a 11ª Sessão Ordinária de hoje. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 45 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 

 

 

 

 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO – Presidente 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO – 1º Secretário 
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